

人物

浴池起火殃及理发店

他徒手砸“水泥板”救出娘儿仨

本报记者 李榕 见习记者 路龙帅 通讯员 方志勇

4月6日,德城区丰华街一浴池突发大火,每每提起这场大火,周围群众仍心有余悸。然而,在大火中徒手砸“水泥板”,成功救出理发店娘儿仨的张天卫却鲜为人知,4月21日,记者见到了这位火中救人的“战士”,听他讲述徒手砸“水泥板”火中救人的情景。

一浴池突发大火

4月6日下午5时许,德城区丰华街上一浴池在给锅炉倒用燃油的过程中突发大火,油料四溢引燃周边多家门市、仓库及配货车。着火后多辆消防车赶到现场展开扑救,交警、治安、120急救等部门赶至现场支援,大火燃烧近一个小时后才被扑灭。

“着火了,赶快报警。”火灾发生当日,张天卫像往常一样正在上班,他工作的地点距离着火点不足50米,眼看着火,张天卫赶忙拨打火灾报警电话,并让同事将距离火点不远处的配货车进行转移。当他正在犹豫是将另一辆货车开走,还是去往仓库门前防止火势蔓延,突然

发现仓库对面的理发店窗内有人拍打着窗户惊呼:“救命”。

记者了解到,火灾发生时,其公司有两辆配货车在此处停放,而旁边仓库内还存放着400多套空调,仓库与着火的浴室毗邻。仅几分钟火苗就已蹿至三、四层楼高,且不断蔓延,仓库被大火团团包围。

第一时间去救人

“看到有人被困,唯一的想法就是救人。”采访中,张天卫告诉记者,看到有人在拍窗呼救,他本能地向理发店跑去。由于当时火势蔓延太快,转眼间已浓烟滚滚。当他抵达理发店时,从店门口已无法进入室内。理发店东墙窗外侧是一

层铁质防盗窗。张天卫想到用切割机将防盗窗切开,但大火已将周围电路烧断,此法不可行。于是,他一边安抚室内被困娘儿仨,一边寻找其他办法。最终,在理发店后墙处发现一扇封死的窗户,情况紧急,他直接徒手将后窗内近1厘米厚的水泥板

砸开,将被困娘儿仨一一救出。

“幸亏当时窗下有一辆三轮车。”说起当时的情景,张天卫仍历历在目,站在三轮车上他抡起拳头开始“砸墙”。直到救出店内娘儿仨后他才发现自己也受了伤,手背上留下了一道疤痕。



张天卫讲述救人情形。

他曾获得个人“三等功”

“他可是我们娘儿仨的救命恩人哪!”说起张天卫,理发店店主刘女士感激不已。据张女士介绍,当日着火时,她10岁的女儿和3岁的儿子正在店内玩耍,幸亏张天卫的及时救助,否则后果不堪设想。而就在张天卫砸墙救人的过程中火势进一步扩大,理发店外侧的门窗及停放在店门口的车辆均已燃烧在火场中。

消防车赶到后,大火很快被扑灭。但张天卫所服务公司的配货车被烧焦,仓库被烧

毁。经初步核查,该公司190余套空调被烧毁,损失近百万元。“没有想过如果不救人,不会减少自己的损失,当时那种情况下,救人是第一位的。”张天卫说。而其所在公司的相关负责人傅向明告诉记者,虽然公司损失不小,但张天卫的行为值得学习。

记者了解到,今年35岁的张天卫是德州市陵城区东华村人,曾在河北武警总队第五支队服役,2001年因表现优秀荣获个人“三等功”及优秀士兵称号。

齐鲁晚报 不止是一张报纸



齐鲁壹点

齐鲁晚报·今日德州
官方微信齐鲁晚报
德州
融媒体中心齐鲁晚报·今日德州
官方微博齐鲁晚报·今日德州
官方网站